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Referat af fælles bestyrelsesmøde mellem skole og børnehave 
 
 
Torsdag den 24. november 2023 kl. 17.00 – 19.00 
Deltagere: Fra skolen: Anders, Mads, Camilla, Siri, Irene, Jørgen og Bjarne 
                      Fra børnehaven: Camilla, Thi, Maria, Line, Anitta, Julie og Laila 
 
 

1. Sammenhæng mellem dagtilbud og skole 
 
Anders fortalte lidt om målet for samarbejdet. At give børnene en tryg overgang mellem børnehaven og skolen. 
Mange ting er lykkes i førskoleforløbet men der er også steder hvor vi ikke lykkes: 
-Det er en lang periode fra 1. maj til 1. august med mange ikke kendte voksne. 
-Børnene møder kun de kommende børnehaveklasseledere nogle få gange i løbet af forløbet. 
-Der sker et fald i børnenes målte sproglige kundskaber fra de er 5 år til de er 2 måneder hende i 1. skoleår. 
 
Laila gennemgik nogle forskningsresultater om førskoleforløb: 
Der er et mindre fravær hos børn der ikke har gået i førskole og de har en bedre trivsel i skolestarten. For børn under 
6 år er det sværere at starte i SFO/førskole. 
 
Input fra bestyrelsesmedlemmer: 
Der er stor forskel på hvordan forældre har oplevet deres egne børns overgang til førskolegruppen. 
Det er problematisk, at de børn der skal passes i sommerferien, skal køres til en skole i Horsens – Altså et nyt sted. 
 
De trivselsdata vi ser hos børnene i børnehaveklassen ligner landsgennemsnittet. 
 
Forslag til ny ordning: 
Ledelsens forslag er at flytte starttidspunktet fra 1. maj til 1. august. 
Hvis vi gør det, skal vi have skabt et kvalificeret tilbud, som giver børnene et kendskab til skolen og de voksne og 
forbereder dem på opstarten den 1. august 

• Feb. mødes pædagoger og klasselærer forberedelse af indholdet for sammenhængen 
• Dagtilbuddet laver klassedannelse i marts 
• April besøger børnene skolen 1 x ugentlig hvor de mødes med deres kommende klasselærer 
• Klasselæreren kommer i maj på besøg i hver førskolegruppe 1 x 
• Juni overlevering til skolens klasselærer fra dagtilbuddets pædagoger – kendskab til børnene. 
• Alle børn mødes på skolen og med deres klasselærer 1 x ugentligt hele juni 
• Starte 1. august i SFO i to uger og en uge i skolen med pædagoger fra børnehaven. 

 
Klassedannelsen bliver lavet ud fra elevdata både fagligt, socialt og trivselsmæssigt. 
 
Begge bestyrelser bakker op om ledelsernes forslag om at udsætte skolestarten til 1. august 2023.  
 
På næste års fælles bestyrelsesmøde evalueres den nye model med henblik på justeringer 
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Ideer: 
Online besøg fra de 3 afdelinger af børnehaven i foråret 
At de kommende skolestartere ser deres kommende lokaler før skolestart. 
 
 
Tirsdag den 29. november er forældrene til de kommende skolestartere inviteret til møde på skolen. Laila, Anders, 
Bjarne og en børnehaveklasseleder deltager i mødet. 
 
 
 

2. Evt. 
 
Markedsdagen: Vi bør mødes inden dagen og forberede os sammen, så vi fremstår som en samlet enhed. Det kan 
foregå via Teams. 


